

潺潺幸福水 涓涓润民心

新乐镇让“安全水”“健康水”流向村民

本报讯 “太好了,马上就要接通自来水,再也不用担心夏天水不够用了。”近日,在泸州市纳溪区新乐镇高洞村三组,村民李成芬看着离家不远的施工现场,给在外务工的儿子分享了内心的喜悦。

高洞村距离纳溪城区7.5公里,由原高洞村和原韩桥村合并而成,下辖14个村民小组,总人口1276户4270人。近年来,由于持续干旱,新乐镇出现不同程度的旱情。为充分保障村民生活用水,新乐镇党员干部统筹谋划并实施一批水利工程,采取“科学调水+地下水+人工送水”等方式,保障了大部分群众正常生活用水,但高洞村等少数村组群众依然存在饮用水困难。

“为满足群众用水需求,村‘两委’多次组织村民开会,讨论安装自来水彻底解决用水难问题,但最终都

因村民意见不一悬而未决,工作难以推进。”高洞村党委书记、村委会主任孙道华说。

安装自来水是解决村民饮用水困难最直接有效的方法,村民为何不愿意?带着这样的疑问,新乐镇党员干部成立调研组到村里详细了解事情经过。“我们也想彻底改变用水难的问题,但城区自来水安装费和后期水费都要比农村自来水高,我们难以接受。”村民代表张开华给出了答案。

随后,新乐镇党员干部又走访多家村民了解实际情况。原来,高洞村属于农村丰乐片区供水范畴,由于该片区区域较大,按照正常程序短时间很难解决高洞村饮用水问题。城区自来水确实可以马上安装,但费用要比农村自来水高,村民对安装自来水费用过高的顾虑得到了印证。

知道了症结所在,便可对症下药。



高洞村10组村民宋华珍用自来水冲洗蔬菜。

“以前要到很远的沟渠里挑水喝,又远又不卫生。现在我们像城里人一样,喝上了方便、干净的自来水。”今年8月,高洞村农村自来水工程一期竣工,529户村民家里通了自来水,拧开龙头水就哗哗地来,做饭洗衣轻松便捷,村民心里都喜滋滋的。

“抓紧时间干,力争早日高标准完成二期自来水工程,让剩下的400余户村民喝上干净水。”近日,在高洞村三组,当地村民一大早就来到自来水工程现场施工作业。目前,二期工程正在开展供水管道埋设等工作,预计年底完工,届时,高洞村全体村民将实现全域集中供水。

“工程建设过程中要注意哪些问题?”新乐镇金凤村和棋盘村看到高洞村自来水安装取得成功后,纷纷前来学习“取经”。目前,这两个村的自来水安装工程正有序推进中。

“你家自来水通了没有?水质怎么样?”

水量大不大?”为了让村民都能喝上清洁、安全、健康的饮用水,工程建设过程中,新乐镇纪委联合镇财政所、镇水管站等部门,大力践行“四下基层”优良作风,组成安全饮水监督检查组,开展自来水工程资金使用、安装进度、使用维护等专项监管排查,切实管好工程建设资金,当好群众安全饮水的“监督人”。

“人民群众对美好生活的向往,是每一位党员干部的奋斗目标。下一步,我们将把‘四下基层’作为落实工作、为民办事的有力抓手,主动‘领题、破题、解题’,把情况摸清、把问题找准、把对策提实,持续办好群众身边的每一件小事、解决好群众心中的每一桩烦心事,不断把人民群众对美好生活的向往变成现实,推动第二批主题教育走深走实。”新乐镇党委书记张瑜表示。

(王超明 刘晓梅)



工人安装自来水管网。



工人挖自来水管道。

随后,新乐镇党员干部积极与泸州兴泸水务公司协调沟通,多次前往高洞村勘察安装自来水相关事宜并制定实施方案,最终决定整个工程分两期进行,由高洞村村集体经济公司负责施工和后期的管理、维修、维护等费用。

“康正荣,自来水管道要从你家菜地经过,你刚栽的青菜有一部分要受到影响。”“没关系,安装自来水是为大家服务,我吃一点亏没事。”在镇上的协调沟通下,自高洞村自来水安装工程实施以来,得到了全体村民大力支持,自来水管道所经过地方,村民主动要求零赔偿。

柑橘飘香

仁寿县“甜蜜”产业蓬勃发展

当前,正值眉山市仁寿县晚熟柑橘丰收时节,走进各大果园,只见满园绿意中,金灿灿的柑橘挂满枝头,阵阵清甜香味扑鼻而来,令人垂涎欲滴。

晴朗天气里,果农们穿梭在果园间,脸上堆着笑,忙着采摘、搬运、整理、分级、称重、打包成熟的柑橘。一条条蜿蜒的乡村公路上,装满柑橘的货车来来往往,将初冬的“甜蜜”运往全国各地。

“甜蜜”产业,正在仁寿县这片热土上蓬勃发展。

培训班,普及电商知识,还通过培训会、入户指导的方式培训年轻村干部和村民利用电商平台销售柑橘,打开柑橘网络销售新局面。

“高峰期每天大概有800至1000单,差不多就是8000至1万斤柑橘。”董晓勇介绍,全村一半以上的水果,都是靠网络渠道销售出去的,比客商直接来批发收入更高。

电商起来了,配套设施怎么办?黄祠村积极与中国邮政沟通并达成合作,统一为村民包装发货,每件比以前便宜4至5元,有效降低了村民的物流成本,为村民破解了快递进村的“最后一公里”问题。

与此同时,村里还成立了仁寿县绿色原野农业专业合作社,对柑橘实行统一销售管理,通过“线下+线上”的模式,帮助村民销售柑橘、土鸡蛋等农副产品,在确保村民保底收入的同时,按照销售利润给予村民年终分红。

产业规模化 助群众“家门口”就业

“前段时间我们刚刚套完袋,现在又开始采摘柑橘,进入销售旺季了。”连日来,在仁寿县大化镇双友农业专业合作社柑橘基地里,圆润饱满的爱媛缀满枝头,村民们穿梭在林间劳作。

“我家流转给基地的土地,每年有3000元左右的租金,平时不忙还能来基地务工,挣点零花钱。”当地村民李敏笑着说,套袋时,一天最多可以挣300元。

近日,在黑龙滩镇渡槽村的一个柑橘园内,也是一片热火朝天的忙碌景象。

积极对外参展 让更多消费者纵享“甜蜜”

今年10月,第九届四川农业博览会·成都国际都市现代农业博览会(以下简称“农博会”)在成都举办,仁寿县精心组织了13家农业生产经营主体,携带数十种仁寿精品特色农产品在农博会展出展销。

展厅现场,“仁寿果”展区通过播放宣传片、发放宣传资料、品尝试吃等形式,积极宣传“仁寿果”品牌产品,充分展示“仁寿印象”。

“一进展馆就被黄澄澄的柑橘吸引,果肉饱满。以前在仁寿吃过,对这汁味的甜和香一直念念不忘。”成都市民赵先生边品尝柑橘边说道。

值得一提的是,此次参展的四川山居农业科技有限公司、仁寿县祥泰农业专业合作社等6家经营主体,是“仁寿果”——柑橘的选果基地。

新鲜下树的果实,经过层层分拣程序考验后“甜蜜”启程,以最快速度奔向全国消费者。

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”,近年来,仁寿县共种植晚熟柑橘30万亩,坚持把晚熟柑橘产业作为推进乡村振兴、农业供给侧结构性改革的重要抓手,充分发挥种植晚熟柑橘得天独厚的自然优势、规模优势和技术优势,以大产业带动跨越发展、以大项目推进融合发展、以大规划引领集群发展,助力晚熟柑橘在产业规模、标准化基地、产地初加工、区域品牌打造、科技支撑能力、新型主体培育等方面取得长足发展和快速提升。

搭建电商平台 柑橘插上腾飞“翅膀”

“现在给大家介绍的是我们的爱媛果冻橙38号,这款水果皮薄果肉厚实,入口即化,网友们拿到手的就是现在看到的,所见即所得。”眼下,正是爱媛柑橘成熟上市的黄金时节,在新店镇黄祠村柑橘地里,黄祠村党总支副书记董晓勇开始了新一轮直播销售。

如今的黄祠村,柑橘不愁销路。但在以前,由于地理位置较为偏僻,交通不便,加上周围乡村大量种植柑橘,造成柑橘滞销,果农的种植积极性一降再降。为了发展柑橘经济,黄祠村“两委”经过多方考察,决定采用电商销售模式解决柑橘滞销问题。于是,村里不仅开办了网络创业(电商)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

眉山天府新区 视高产业推进办 开展主题教育专题党课

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续推动主题教育走深走实,近日,眉山天府新区视高产业推进办机关党支部开展“学思践悟新思想 奋进有为正当时”专题党课。

视高产业推进办主任贾洋强调,要深刻认识到开展主题教育的重要意义,坚持学思用贯通、知信行合一,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,全力推动主题教育走深走实;要把解决问题作为学习的着眼点、落脚点,对重点项目倒排工期,周调度、月盘点,千方百计为项目排忧解难,保障项

目顺利落地投运;要把主题教育与当前重点工作任务结合起来,做到两手抓、两促进,紧盯稳增长、产业发展、项目建设、企业培育、招商引资等重点任务,不折不扣抓落实,提升视高功能区承载能力,为产业发展奠定坚实基础。

通过此次学习,与会人员对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加全面深刻的理解。接下来,视高推进办将坚持“拼经济、抓项目、助企业、守底线”思维,深入推进创新驱动发展,在工业转型期咬紧牙关,坚持主导产业培育,提升制造业发展质量,打造产业转型升级示范区。(本报记者 苏文保)

旺苍县 宋水村 600 亩椪柑迎来丰收

本报讯 近期,广元市旺苍县张华镇宋水村600亩椪柑迎来丰收,金灿灿的果实挂满枝头,果农分散在果园四处,忙着采摘、包装。

宋水村椪柑园位于东河沿岸,地理位置优越,非常适合椪柑生长。这里产的椪柑,不仅皮厚果大、含糖量高,还水润多汁,在当地知名度极高,收获了不少忠实“粉丝”。据介绍,近段时间,周边许多市民来到果园体验采摘乐趣。

“去年我们就来摘过这里的椪柑,味道特别好。感觉今年的椪柑个头比去年还要大,刚刚尝了一个,还是那个味道,果味浓郁。”游客何彬荣一边采摘一边说道。不一会儿,他便收获了满满两大袋椪柑。

“这几天天气好,顾客经常来,拿一把剪刀、一个桶,摘了就叫,现摘现吃,大家都想吃新鲜的。我园里的椪柑基本没上过市,在园子里就卖完了,今年产量还比较高,有几万斤。”宋水村椪柑专业合作社理事长朱满德说。

宋水村村委会主任董俊材介绍,

从目前情况来看,今年村里椪柑预计能产80万公斤,产值约350万元,果农户均增收达2000元。“这几年,我们宋水椪柑品牌已经打响了,顾客都喜欢上门采摘,特别是放假期间,村里热闹非凡的。下一步,我们准备扩种200亩椪柑并进行品种改良,让宋水椪柑味道更佳。”他说。

如今在宋水村,50余户村民都在种植椪柑,房前屋后种满了柑橘树。通过合作社产业带动,政府提供技术指导、规范种植和连片打造,宋水椪柑品质逐步提升,增产明显。此外,当地还积极采取线上线下多种售卖方式拓宽销售渠道,村民的钱袋子也越来越鼓。

据悉,宋水村的发展只是旺苍县张华镇全面落实“果香张华”发展定位的一个切片。近年来,该镇持续加快水果产业发展步伐,目前已发展猕猴桃、脆桃、柑橘、车厘子等水果产业超2500亩,并持续通过订单农业、产销融合等方式,促进产业提质增效,为乡村发展奠定了坚实的产业基础。(唐福升 康勇)

南江县 把党支部建在“车轮上”

本报讯 自深化货车司机群体党建工作开展以来,巴中市南江县交通运输局牢牢抓党建引领这支“画笔”,把党支部建在“车轮上”,一笔一画描绘出组织引领、诉求化解的新画卷。

以建强平台阵地为发力点起笔,描绘从“交通行业党建创建”到“货运业务工作融合”的组织引领新画卷。南江县交通运输局创新“线上+线下”流动+固定的学习教育方式,构筑党建阵地,建立“司机之家”“司机驿站”,开展学习贯彻党的二十大精神、道路运输安全、文明出行技能培训等宣传教育活动。同时,结合交通运输群体和货运党支部党员工作实际,组织开展“传承红军精神 赓续红色血脉”党性教育活动,提升党性修养。

以提供精准服务为突破点运笔,描绘从“树优行业人员形象”到“提升服务能力水平”的诉求化解新画卷。南江县交通运输局针对货车司机群体党员底数不清、情况模糊的问题,建立党员名册,实施组织与党员“双找行动”,建立“企业+货车司机+党员货车司机”动态信息管理库,搭建“1+2”货车司机群体党建架构,督促“隐形党员”主动

亮明身份;全面摸排网约车企业、公路工程客运企业、快递企业等党组织底数,建立从业人员“五个清”台账;印发《货车司机诉求处理协调联动机制》,形成“党员司机收集上报—党支部梳理汇总—行业党委协调处理”诉求闭环协调处理“直通车”,畅通政务服务网、“蜀道畅”等网络渠道,实现问题收集和舆情处置即报即查、即接即办,办结率和满意度均达100%。

以守护民生温度为关键点落笔,描绘从“优化人员服务保障”到“提升人员社会地位”的群体力量新画卷。南江县交通运输局推进党建共建,探索建立“党建引领、工会护运”工作机制,将货车司机全部纳入工会组织,开展“亮身份、送清凉”、走访慰问退役军人货车司机、关爱困难货车司机、迎新春送温暖等慰问活动,赠送货车司机人身意外伤害互助保障等物资;发挥示范引领,评选党员示范线、党员示范车,筹备组建志愿服务车队,在城市保供、抢险救灾等急难险重任务中发挥先锋模范作用,激励党员“勇担当”、模范“带好头”、服务“讲承诺”,促进企业树立好口碑、建立好形象。(杨京虎 肖瑶)

内江市市中区 19 个项目集中开工

本报讯 11月28日,内江市2023年第四季度重大项目现场推进活动中市区分会场在市中区乐贤街道举行。市中区委副书记、区长岳光科宣布开工,市人大常委会主任李运书、市政协主席王岗、区委副书记徐韬出席活动。

开工仪式上,市中区委常委、常务副区长彭利通报全区1~10月项目投资工作情况。今年以来,市中区认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省、市政府、市委、市政府工作部署,以“区域协调、产业强区、城乡融合、共同富裕”为总抓手,深入开展“项目投资提速攻坚行动”,全力打造三个百亿元产业园区。着力谋项目、抓招引、抢进度,全年实施重点项目270个,总投资1367亿元,年度计划投资130亿元。46个省、市重点项目累计完成投资约84亿元,投资完成率93.44%,超时间

进度10.11个百分点。其中,省重点项目累计完成投资19亿余元,年度投资完成率105%,超全年目标任务5个百分点。

本次集中开工项目共19个,涵盖产业发展、基础设施、社会民生、生态环保等领域,总投资54亿元,年度计划投资8.8亿元。接下来,市中区将以此次集中开工为契机,坚持把引进和建设项目,特别是产业项目放在更加突出的位置,大力推动招商项目抓落地、前期项目抓开工、在建项目抓进度、投产项目抓效益,全面推进重点项目建设,保持投资增势,以高水平项目建设推动高质量发展。

市中区委、区人大、区政府、区政协、区人民法院、区检察院、区人武部、区经开区等在家县级领导参加活动。(马小峰 段丹 钟波 彭朝菲)